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1. Considere o seguinte conjunto:
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(d) Esta alinea esta certa e mais nenhuma esta certa.

2. Considere a seguinte afirmacao: Sejam o ndmero de alunos que estdo a fazer este exame e que
tém um ndmero impar de irmaos; se os contarmos, vamos constatar que i é um nimero par.
Assinale a opgao correta:

(a) Consideremos o grafo cujos vértices sio os alunos e os seus irmaos; existe um arco entre v

€ v no caso de u e v serem irmaos. Como em qualquer grafo o nimero de vértices de grau
impar tem de ser par, a frase est4 correta.

(b) m tanto pode ser impar como par.

(c) Consideremos o grafo cujos vértices sio os alunos que estdo a fazer exame; existe um arco
entre u e v caso tanto « como v tenham um nimero impar de irmaos. Este grafo é composto
por um grafo completo K, e um conjunto de vértices isolados. Como para m > 3 o nimero
de arestas de um grafo completo é par, entao se tivermos m > 3 a frase é verdadeira.

(d) Todas as opgdes anteriores séo falsas.
3. Considere a seguinte sequéncia: s := (4,4,1,1,1,1,1,1). Escolha a opgao certa:

(a) s néo pode ser a sequéncia grafica de uma arvore porque o grau maximo sé poderia ser 2.
(b) s pode ser a sequéncia gréafica de uma arvore.

(¢) s nao pode ser a sequéncia grafica de uma &rvore porque o nimero de arestas teria de ser
n — 1, o que nao ocorre.

(d) s é sequéncia grafica, mas nao pode ser a sequéncia grafica de uma arvore.
4. Considere a seguinte afirmagéo: Todo o grafo bipartido é uma arvore. Indique a op¢ao correta.

(a) A afirmagao é falsa; correta é a afirmagéo reciproca.

(b) Os grafos bipartidos podem ser coloridos com duas cores, tal como as arvores, logo a afirma-
¢&o esta correta.

(c) Os grafos bipartidos nao tém ciclos de comprimento impar logo s&o arvores.
(d) Ha grafos bipartidos que nao sao arvores e ha arvores que nio sao grafos bipartidos.



5. Sejam n,m. = 1 @ Kyy41,2 0 grafo bipartido completo. Indique a opcao correta:

(@) Ky 120 NEO € euleriano, mas pode ser transformado num grafo euleriano bipartido.

(b) K, i 1.2, € euleriano.
(€) Kyms1.2, € semi-euleriano.
(

d) Para certos valores de m e n. é semi-euleriano; nunca ¢é euleriano.

6. Seja A a matriz de adjacéncia de um determinado grafo simples sem lacetes e seja 1 a matriz
identidade. Sabendo que A* = I, indique a opgao certa:

(a) como I? = I = A? concluimos que A = .
(b) A sequéncia gréfica deste grafo é (1,...,1).
(c) Se A é a matriz de adjacéncia de um grafo sem lacetes, nunca poderemos ter A% = 1.
(d) Nenhuma das anteriores esta certa.
7. Considere o seguinte grafo ponderado. 5 ;
L5 X & K
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Use o algoritmo de Prim para mostrar que uma sua 8% 17 -
arvore maximal de valor minimo tem valor: s EL 2 t
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8. Encontre um grafo ponderado euleriano em que todo o vértice
pertence a um ciclo e tal que se aplicarmos o algoritmo de Kruskal o 6 _e
podemos obter a arvore seguinte: X /

9. Prove que toda a arvore com pelo menos dois vértices tem pelo menos duas folhas.



